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Realizou-se no dia três de junho   de dois mil e dezenove, às  vinte   horas, na 
Câmara Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três Cantos/RS, uma sessão 
ordinária. A presidente convidou o   secretário para que fizesse a chamada dos 
vereadores, na qual estavam presentes  todos  os   vereadores titulares, com 
exceção da Ver.ªCaroline Ahlert de Oliveira, que se ausentou por motivo de saúde. 
Havendo número regimental, e invocando a proteção de Deus e pela grandeza do 
povo de Lagoa dos Três Cantos, a presidente declarou aberta a presente sessão. 
Solicitou ao secretário que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia.  O Secretário fez 
então  a leitura Ata nº.07/2019,  da Sessão Ordinária do dia 20 de maio de 2019, 
que colocada em discussão após em votação resultou  aprovada por unanimidade.  
Seguindo foi feita a leitura das correspondências recebidas e expedidas. O Poder 
Executivo encaminhou   o  seguinte: Projeto de Lei nº.013/2019,  cria um Cargo de 
Fonoaudiólogo junto ao Quadro de Cargos de Provimento Efetivo do Município, 
instituído pela Lei  Municipal nº.859/10, altera a tabela constante do Art.3º dessa Lei 
e dá outras providências. O Poder Legislativo encaminhou o seguinte:  Projeto de 
Resolução nº.01/2019,  dispõe sobra a criação a estrutura e funcionamento da 
ouvidoria parlamentar da Câmara Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três 

Cantos. Lido em sessão. Também  foi lido  Parecer da Comissão de Orçamento,  
Finanças e Contas Públicas ao Projeto de Decreto Legislativo nº. 01/2019, de 17 
de maio de 2019, aprova as Contas de Governo do Executivo Municipal de Lagoa 
dos Três Cantos/RS, Processo nº.005346-0200/17-9, relativo ao Exercício de  2017, 
com parecer favorável a sua aprovação. Portaria nº.01/2019  de 24 de maio de 
2019, concede férias à Servidora Pública Municipal Renata Zeni. Portaria 
nº.02/2019, de 24 de maio de 2019, concede férias ao Servidor  Pública Municipal  
Ricardo Elias Matte. Trabalho dos Vereadores: Projeto de Decreto  Legislativo 
nº.02/2019, de 24 de maio de 2019, de autoria da Verª.Christiane Carine Jost Hartmann 
(Bancada Progressistas), cria no âmbito Municipal de Lagoa dos Três Cantos o Programa 

“Vereador Mirim”.  PEQUENO EXPEDIENTE: não houve manifestação de nenhum 
vereador.  Na sequência passou-se para a ORDEM DO DIA: primeiramente foi 
colocado em discussão após em votação o Projeto de Decreto Legislativo nº. 
01/2019,  com o Parecer Favorável da Comissão de Orçamento, Finanças e Contas 
Públicas, que resultou aprovado por unanimidade. Por fim foi colocada em 
discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº. 02/2019,sendo que foi baixado para 
a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final  a pedido do  Ver.Airton, para 
uma melhor análise do mesmo.  Na sequência a Presidente convidou o  Gerente da 
Cooperativa Sicredi aqui de Lagoa dos Três Cantos, Sr.Adriano Sbabo e o Assessor 
de Programas Sociais do Sicredi Integração Rota das Terras, Sr.Deloir do Santos 
para receber a Moção de Louvor proposta pela Verª.Christiane e aprovada por todos 
os vereadores desta casa. A Presidente após entrega da placa de homenagem, 
disse que esta moção foi para mostrar a todos o trabalho que é proporcionado pelo 
Sicredi através do Programa União Faz a Vida, aqui do nosso município, através do 
Programa AUFV, que foi a pioneira aqui, desde 1998 e que no ano passado 
comemorando 20 anos,  uma grande parceria entre o poder público e Sicredi, onde 
juntamente com a comunidade se faz um trabalho para formar futuros 
empreendedores. Na sequencia o Sr.Adriano Sbabo  falou da satisfação    e 
agradeceu a  homenagem, justificando a ausência do Presidente do Sicredi, que 



também deixou um agradecimento muito especial, e  que  quando este trabalho foi 
iniciado, tudo era novidade na época, mas com certeza o Sicredi teve muito na 
mudança,  na melhoria da educação do nosso pais, e sabemos que a nível municipal 
se investe muito em educação. Por fim falou da importância na implantação do 
Programa  União Faz a Vida, dos benefícios que traz a nossa educação,  ao nosso 
pais, então o sicredi esta aqui para melhorar e investir em educação. Por fim  
agradeceu também ao prefeito que sempre nos apoiou, uma pareceria de longa 
data.  Por fim manifestou-se o Sr,Deloir dos Santos,  que  também agradeceu a 
homenagem, disse que  começamos no município de Lagoa dos Três Cantos em 
1998 e no ano passado completamos 20 anos desse trabalho,uma caminhada longa, 
nos reinventamos por varias vezes, e hoje temos 45 escolas em seis municípios da 
região, levando a cooperação  e a cidadania através de projetos,  através de 
formação de  professores, através de parceria pedagógicas, ele é parceiro do 
município , parceiro da escola e a gente trabalha dessa forma, em parceira e 
trabalhamos sempre se reinventando, se reestruturando, agradecendo ao poder 
publico pela parceria, a educação e toda sua equipe de professores agradeceu 
novamente a homenagem, dizendo que começamos aqui, uma sementinha plantada 
e hoje o Programa União Faz a Vida, esta na região inteira, é um programa de 
referencia, é um programa    da comunidade e  temos ainda uma longa caminhada. 
Ato continuo passou-se aos ASSUNTOS GERAIS: O Ver.Airton inicialmente 
cumprimentou a todos os  presentes, parabenizando a colega pela iniciativa de fazer 
esta moção, sendo que é importantíssimo para nós, um município pequeno ter este 
trabalho a tanto tempo, e como colocaram anteriormente, se reinventaram muitas 
vezes,  buscaram novos rumos nos trabalhos, um trabalho muito importante porque 
nós precisamos dos jovens nós precisamos formar liderança, é a única forma que 
temos hoje de mudar a situação que o nosso país está, é através da educação. Por 
fim falou do Projeto de Decreto da colega Chris, que pediu para baixar para a 
comissão, justamente  para analisar melhor, para contribuir com esta idéia, sendo da 
opinião de que é a formula que temos para construir alguma coisa melhor, feito a 
varias mãos, conforme o trabalho que o Sicredi faz, é feito com o trabalhos de várias 
mãos, não é de uma mão ou duas, é um trabalho bonito, esperando que daqui vinte 
anos possamos estar aqui com mais uma moção, e talvez de algum jovem que 
participou do programa união faz a vida. O Ver.Julio parabenizou a Administração 
Municipal juntamente com o DAER, por realizar o serviço que foi solicitado por uma 
indicação encaminhada no ano passado, a questão da saída sentido Lagoa dos Três 
Cantos à Não-Me-Toque. Também parabenizou a Brigada Militar  que adquiriu 
novas viaturas juntamente com o Prefeito do nosso município e de Tapera.  Antes  
de encerrar a Presidente aproveitou a oportunidade para saudar e agradecer a 
presença do  Prefeito, das Secretárias de Saúde e  Educação, em especial aos 
representantes do Sicredi, agradecendo mais uma vez pelo trabalho que desenvolve 
no Programa União Faz a Vida, sendo testemunha do trabalho que é realizado tanto 
na formação de  professores como na formação de nossas crianças, tornando 
nossas crianças protagonistas nessa nova educação. Também  disse  que gostaria 
de deixar registrado e parabenizar a Brigada Militar  da nossa região pelo 
recebimento de mais duas viaturas,  disse ainda que esteve juntamente com 
representantes da  ascamaja em Soledade,  com o intuito de principalmente   cobrar 
como esta  a situação do efetivo, a disponibilização do policiamento  aqui na nossa 
região, e principalmente quanto a  segurança aqui da  nossa comunidade. Informou 



ainda que na outra semana esteve juntamente com o Senhor  Prefeito Municipal na 
Brigada Militar de Tapera, que nos colocaram de como esta a situação. Também 
agradeceu as palavras do colega Airton, e que com  certeza  sempre contribuiu 
bastante  e este é um projeto que temos que abraçar juntos, pois percebe se que as 
crianças estão longe de saber o  que realmente significa  a política, do que é legislar,  
o que é administrar.  Por fim estendeu o convite a todos  para participarem do  35º 
SauerKrautSpielfest, que será realizado no dia 08 de junho próximo. Nada mais 
havendo para tratar, a presidente agradeceu a proteção de Deus em nome do povo 
de Lagoa dos Três Cantos,  e deu por encerrada a presente sessão. Convocou 
todos os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia  17 de 
junho  de 2019, neste mesmo local e horário. Sala das Sessões, 03  de junho de 
2019.  
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